

学思想 强党性 重实践 建新功

努力创造经得起历史和人民检验的实绩

——各地认真推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实

当前,各地正认真贯彻落实党中央关于主题教育的各项部署,坚持高标准、严要求、实举措,扎实推进主题教育各项工作全面展开,确保主题教育取得实实在在成效。

上海把“实”的要求贯穿到主题教育各方面工作任务中,体现到解决实际问题、推动实际工作、促进改革发展上。特别是注重将丰富的红色资源和鲜活的实践场景作为生动教材,开展“初心讲堂”等活动,在中共一大、二大、四大纪念馆推出党的创新理论专题学习课程。第一批参加单位结合各自实际工作,制定调研方案,深入基层开展调研,着力解决一批发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的问题。

广东把高质量开展好主题教育作为当前的重要政治任务,对主题教育理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、组织领导等方面工作提出具体要求。为加强统筹谋划、增强工作前瞻性,广东每月

制定主题教育工作计划,明确重点任务、落实措施、责任分工、完成时限,确保各项工作任务清单式管理、项目化推进。各部门结合各自中心工作深入农村、社区、企业等基层单位,以高质量调查研究开路、开局推动主题教育深入开展,广大党员干部沉到一线,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。

安徽组建16个省委巡回指导组,对156家第一批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育单位进行全覆盖、全过程、全方位指导。巡回指导组提前介入、迅速行动,目前已指导第一批主题教育单位完成了机构组建、方案制定、动员部署等一系列工作。安徽省要求主题教育中要强化督促指导,巡回指导组针对不同领域、不同行业的特点开展分类指导,确保主题教育不偏不倚、不走过场。各部门各单位把开展主题教育同推动中心工作结合起来,确保主题教育有力有序推进、取得实效。

西藏自治区提出切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,把理论学习摆在首位,大兴调查研究之风,以长治久安和高质量发展的新成效检验主题教育成果。自治区党委近日召开主题教育巡回指导组培训会,从“贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、强化理论学习、深入调查研究、推动中心工作、办好惠民实事”等方面切实把督促指导落实落细。各部门各单位第一时间开展学习研讨等活动,巡回指导组主动融入联系指导单位,共同学习提高、共同检视整改,总结可复制、可推广的好经验好做法。

河北坚持高标准高质量组织开展主题教育,全省抽调精干力量,迅速成立主题教育领导机构和工作机构,制定工作运行、公文处理、主任办公会、主任专题会等工作制度和详细工作方案,对每项工作制定具体施工图、时间表、任务书。

第一批开展主题教育单位迅速组建机构、制定方案、动员部署,突出重点,开展多形式、分层次、全覆盖的学习培训,持续兴起学习宣传贯彻热潮,同时组织开展事关全局的战略性调研、破解复杂难题的对策性调研、新时代新情况的前瞻性调研等,扎实推动高质量发展,持续推进中国式现代化的河北场景落地落实。

作为革命老区,江西提出要以更高标准、更严要求开展主题教育,奋力谱写中国式现代化的江西篇章。江西省委派出11个巡回指导组进驻第一批127个单位,指导扎实开展主题教育。截至目前,第一批主题教育单位均已制定主题教育工作方案、召开动员部署会议。全省各部门迅速制定主题教育实施方案,一些省直机关把开展主题教育与围绕中心、服务大局结合起来,组织开展理论研究、主题调研等形式丰富的学习实践活动,努力让人民群众切实感受到解决问题的实际成效。(新华社北京4月23日电)

“安逸四川”亮相第二届文旅博览会

川渝联合发布三条特色主题旅游线路

三星堆青铜立人像模型、特色文创产品、展示非遗技艺……4月22日,由中宣部、文化和旅游部、湖北省人民政府主办的第二届中国(武汉)文化旅游博览会正式开幕,全国各地文旅展馆齐聚武汉,四川馆以极具“川味”的独特设计和丰富的文旅产品亮相“出圈”。

现场,四川17个市州文旅部门以及多家文旅企业、演艺团队参展参会,全方位、多角度展示四川文化旅游品牌形象。

特色节目引关注

“安逸四川”展馆成人气打卡点

本届博览会,四川馆以“安逸四川”为主题,以最具辨识度的熊猫造型和三星堆青铜立人像模型等文化标志为主元素。展厅顶部由一幅东坡文化卷轴组成的创意悬空灯带展示,运用图文视频、文化艺术墙、场景模型等方式,展示了天府之国、安逸四川、熊猫家园、古蜀文明四大名片,彰显出四川文化的独特魅力。展区内,一条象征着巴蜀文旅走廊的通道连接到重庆馆,展馆前的“巴蜀千载情,川渝一家亲”标语连起了川渝地区的深厚情谊与深度融合。

四川馆市州产品咨询区内,成都、自贡、攀枝花等17个市州设置了展位推介特色文旅产品。在文创展示区,安逸熊猫文创、邓小平故里小平系列文创、广元窑文创、乐山倒流香具文创、雅安荣经砂器·侧把壶等文创产品,彰显四川文旅的创新



四川馆的现场互动。

活力;在“安逸四川”非遗互动体验区,银匠师傅、彝绣绣娘现场演示非遗技艺的精巧;在“安逸熊猫”直播区,省内多家文旅单位轮番讲解推介特色文旅资源。

现场还有四川省川剧院的川剧变脸、乐山的峨眉武术表演、阿坝的羌笛、羌藏歌曲等表演。值得一提的是,由巴中市平昌县文化馆表演的节目《追梦》还将在参展期间代表四川参加中央大舞台音乐擂台赛角逐。

川渝CP再度携手

联合发布三条特色主题旅游线路

4月22日下午,川渝CP再度携手,在展馆内举办“安逸四川 巴适重庆”巴蜀文化旅游推介会,推广巴蜀文旅走廊精

品旅游资源。会上,两地联合发布了“成渝高铁巴蜀文化主题游”“欢乐五一巴蜀游”“川渝亲子研学游”等三条特色主题旅游线路,诚邀广大游客畅游川渝两地。

近年来,川渝文旅CP频频互动。此次文化旅游博会上,川渝两地与长江沿线11个省(自治区、市)共同启动“沿着长江读懂中国——万里长江行”主题宣传推广活动仪式。

展会期间,四川还“组团”推出优惠政策。南充、广安、达州等地对旅行社给予境内团队、铁路团队、自驾游团队等形式的奖励。雅安、广元、巴中等多家景区在“五一”期间推出门票优惠、免门票等政策。

华西都市报·封面新闻记者 杨金祝

成德眉资合力推动生态环境共保共治

华西都市报(记者 杨霖月)4月23日,成德眉资同城化生态环境联防联控专项合作组组织召开了成德眉资同城化生态环境联防联控工作新闻通气会,会议介绍了近年来成德眉资同城化生态环境联防联控工作推进情况。同时,成都市生态环境局发布了蓉城雪山指数预报小程序。

为加强生态环境共保共治,成德眉资四市生态环境部门和有关单位在省同城化办和生态环境厅的领导下,抱团聚力,紧密协作,在水环境治理、大气环境治理、环境执法、环境应急、信息共享、宣传教育等方面加强合作,有力推动了生态环境共保共治。

成德眉资同城化生态环境联防联控专项合作组于2020年底成立。现已编制印发《成德眉资同城化发展生态环境保护规划》《成德眉资同城化暨成都市圈生态环境联防联控三年实施方案(2020—2022年)》等,不断提升生态环境联防联控治理力度。

在强化联手协作方面,协同开展大气污染防治联防联控,四市积极编制出台《大气污染防治条例》,《成都市大气污染防治条例》中特别设置“加强成德眉资区域协同”专章;建立包括成都平原经济区8市在内的空气质量预测预报系统,坚持每月开展空气质量联合会商制度。

据了解,“成德眉资空气质量预测预报中心”于2022年10月落地成都,德眉资三市相继成立分中心;成都平原经济区8市联合印发成都平原经济区机动车排放检测机构帮扶工作实施方案及交叉检查工作实施方案。协同开展流域污染联防联控,四市建立上下游、部门间协调联动机制,常态化开展跨区县、跨市州河流联合巡查、交叉巡河,完善跨界河流突发事件应急响应机制。

与此同时,成都市生态环境局在会上发布了蓉城雪山指数预报小程序,共分为雪山指数、雪山美景、生态美景、正在评选、碳惠天府、排行榜、环保活动等七大板块,已于日前正式上线运行。

国家森防指办公室组织开展春防紧要期森林草原防灭火工作督查

新华社北京4月23日电 近日,国家森防指办公室派出由应急管理部、国家林草局等国家森防指成员单位组成的工作组,对北京、河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、山东、四川、云南等10个高风险地区开展森林草原防灭火工作督查。

这是记者23日从应急管理部了解到的信息。据介绍,本次督查围绕深入贯彻落实全国森林草原防灭火工作电视电话会议精神,确保春防紧要期特别是“五

一”期间森林草原防灭火形势稳定,对各地工作部署、责任落实、火源管控、隐患排查、应急准备等情况进行督查。如遇突发火情,工作组将就地转为火场前线督导组,负责协调指导火灾扑救工作。

督查重点包括落实国家森防指及其办公室有关工作部署,落实地方政府、有关部门和林草经营单位森林草原防灭火责任情况;在重点林区、公园景区等人口通道严查进山人员携带火源、火种,加强

巡查巡护瞭望,引导群众文明用火、安全用火,依法查处野外违规用火,严格审批林业生产用火情况;对林牧区油气管道、输配电站(线)、旅游景点、文博单位、在建工程等重点部位开展隐患排查整治和可燃物清理情况;队伍、物资、扑火指挥三靠前和队伍集中备勤,完善应急预案,开展实战演练,扑火装备、物资储备和日常维护保养,以及规范应急值守和信息报告情况。